

A2 國產AI大模型
3秒預測南海海況



A3 外匯儲備連升六個月
中國持續增持黃金

大公報

Ta Kung Pao
2026年2月8日 星期日

乙巳年十二月廿一 第44008號
今日出紙一疊五張 零售每份十二元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

焦點新聞

馬年即將來臨，對於宏福苑居民而言，這個新年並不容易。兩個多月前特大火災令他們失去家園；然而，政府和社會各界的支持，給了他們前行的力量。截至昨日，已有約550戶、1300名宏福苑居民入住有關屋苑。宏志閣居民陳女士和丈夫袁先生最近搬入位於香港仔的漁映樓，在新年之前，重新有了屬於他們的家。她說沒想到「這麼多人關心，幫手跨過難關！」

新居內，夫婦倆逐一指着他們用政府補貼購置的傢俬、商戶贈送的沙發、義工幫忙裝的窗簾，還有來自各方的愛心物資……感嘆道：「憑心而論，政府真的做得好好啦！」「好感恩，希望大家都能健康新年！」



掃碼睇片

大公報記者 黃佩琳

房協新屋邨香港仔漁映樓，最近搬進了好些大埔宏福苑居民。陳女士和丈夫上月28日正式搬入漁映樓，在這裏安了新家，也安下了心。在去年11月後的兩個月內，政府為數千名失去家園的居民提供應急安置，他們一度轉了四個住處。兩人先是入住九龍樂善堂旗下位於大埔的「樂善村」過渡性房屋，後因袁先生腿腳不便，一度轉到尖沙咀帝苑酒店暫住。隨後，他們搬到元朗李兆基青年綠洲，直至申請到漁映樓。

房屋協會配合房屋局支援宏福苑受災居民，調動轄下可供入住的空置單位，包括香港仔漁映樓，還有大埔策誠軒、洪水橋樂翹樓、筲箕灣明華大廈、九龍城真善美村、觀塘花園大廈等，供受災居民暫住，以解燃眉之急。截至昨日，已有約550戶、1300名宏福苑居民入住有關屋苑。

收到政府補助 用作買傢俬

大公報記者探訪陳女士新居，面積不大，但布置得十分溫馨：窗框上綁住一個太陽能收音機，是未安裝電視時的消遣；牆壁中央貼了一個木架，放置了一些可愛的擺件；餐桌上放着一些紅包和過年的食物。不少來自社會各方的物資，也讓這個家更充實、溫暖。陳女士向記者介紹：「洗手間這裏的凳子是綠洲的社工給我們的，讓我丈夫洗澡時可以坐下。窗簾我們本來要自己買，但有義工主動幫我們裝了。一間傢俬還免費送了我們一張雙人沙發床。」而冷氣、雪櫃等相對貴重的家電，則由房協採購，入住時就已配備，幫他們省了不少錢。

她欣慰地說：「之前住在暫時居處像住酒店，沒有歸屬感。但現在把房子從空蕩蕩一步一步收拾潔淨，終於有了布置家的感覺。」

無論搬家、購置傢俬還是日常生活，都需要不少支出。宏福苑火災以來，政府透過「一戶一社工」等渠道向宏福苑



▲陳女士和丈夫袁先生近日遷入香港仔的新居，在房協及義工協助下，基本傢俱大公報記者麥潤田攝



全方位支援宏福苑居民

經濟援助

- 向每名死難者家屬提供20萬元慰問金、5萬元殮葬金
- 向每戶受影響住戶提供10萬元生活津貼
- 向每戶受影響的宏福苑居民派發港幣1萬元應急錢
- 向火災傷者發放受傷補助，留院7天或以上者獲發10萬元，留院6天或以下者獲發5萬元
- 向宏福苑學生發放2萬元特別補助
- 向宏福苑工作的建造業工人、清潔工和保安員，以及受僱於宏福苑的外僱發放2萬元特別補助
- 向大埔宏福苑全部8座樓宇的業主發放一次性的10萬元補助
- 向每個宏福苑單位的業主發放每年15萬元的租金補助，為期兩年
- 為相關宏福苑業主提供一次性5萬元的搬遷補助
- 酌情向宏福苑原租戶提供一次性5萬元的搬遷補助
- 市區重建局「樓宇更新大行動2.0」資助改變發放安排
- 向大埔宏福苑168名遇難者（包括身故的住戶、外僱、訪客及在大火期間於宏福苑內工作的人士）的家屬提供10萬元慰問金
- 向大埔宏福苑全部八座樓宇的業主或其家人發放每戶一次性的5000元春節心意金



▲陳女士和先生利用補貼金添置傢具，布置新居。大公報記者麥潤田攝



▲房協位於香港仔的漁映樓，是安置宏福苑居民的屋苑之一。

居民發放補貼，如「樓宇更新大行動2.0」資助、業主租金補助及搬遷補助等。政府提供的補助，陳女士和丈夫皆已收到。她表示：「我們都是退休的老人，沒有收入，只有使錢，政府的資金補助真的能幫上很多忙。這些錢我用了一些去買傢俬，還有一些想要存下來，為未來有安置方案的時候做準備。很感激政府為我們籌款，大家又好積極地捐款。」

回想兩個多月來的經歷，她百感交集。幾十年前，她和丈夫在港島工作。如今失去想要終老的家，和一班宏福街坊回到這裏，不免傷感。欣慰的是，有社工會為漁映樓居民介紹田灣，教他們認識道路、去哪裏吃飯好吃、便宜，幫他們融入這裏。

考慮到許多街坊的感受，陳女士表示只會簡單地過新年。她說：「到現在，其實我們已經接到了。房子雖小，但也是一個家，也算有瓦遮頭，我們真心感恩。我希望大家都健康。」

記者離開時留意到，陳女士在門後掛上一個日程表，寫着「2月6日，物理治療」、「2月8日，元朗綠洲盆菜」，還有一些中醫就診時間的便利貼。她笑着向記者解釋：「老啦，怕不記得，有些活動和義診是給宏福苑居民提

供的，就寫下來。明天我們要回青年綠洲去吃盆菜啦。」

援助基金累計46億

特區政府於大埔宏福苑火災後，成立「大埔宏福苑援助基金」，用於向受災居民提供支援服務，截至本月初，基金總額已達到46億元，當中3億元是政府投入的起動金額，其餘是社會各界的捐款。基金此前已推出11項援助，財政承擔額約為12億元。政府於本月初宣布，在基金下推出兩項新援助，包括向全部八座樓宇的業主或其家人發放每戶一次性的5000元春節心意金，向他們致以節日祝福。

特事特辦



▲政府安排「一戶一社工」協助宏福苑居民。

市建局直接發資助 已聯絡逾400業主

民政及青年事務局早前公布，市區重建局「樓宇更新大行動2.0」對大埔宏福苑的資助，改變發放安排，會透過支票形式，直接向宏福苑約1700名合資格的自住業主及長者自住業主發放100%資助，金額分別為4萬元及5萬元。

民青局局長麥美娟昨日表示，社會福利署的「一戶一社工」正聯絡業主，估計截至昨日已接觸逾400人。宏福苑管理人合安管理有限公司會在過渡性房屋等較

多居民居住的地方，設置一些服務站，方便住在那裏的業主領取支票。

麥美娟昨日在一個活動上分享，宏福苑火災後，民青局迅速為災民提供緊急住宿、補助、物資及援助基金，並動員全港關愛隊作出支援，務求盡快妥善處理善後工作。雖然遇到不少困難與挑戰，但民青局一直積極與各社區夥伴合作，持續支援受災居民。她勉勵青年朋友繼續關心社區，用行動帶來改變，共建更有溫度的社區與更美好的香港。